

· 资讯 ·

“助残就业专用基金”成立

日前,由中国残疾人福利基金会、中国残疾人联合就业服务指导中心、北京宜生健康科技有限公司三方共同设立的“助残就业专用基金”在京成立。宜生到家(宜生无忧)与合作企业共同“助残就业专用基金”捐赠110万元人民币。“助残就业专用基金”将主要用于开展各类助残就业公益项目和公益活动。

宜生到家(宜生无忧)将在中国残疾人福利基金会、中国残疾人联合会就业指导中心的指导下,以“助残就业专用基金”为平台,联合更多的企业合作伙伴参与进来,帮助全国各级残疾人管理机构建设残疾人就业基地。据悉,宜生到家(宜生无忧)目前已经帮助20余个城市近800家企业完成助残就业的责任落实,累计安置6000余名残疾人就业。

山东赛克赛斯药业产品获批

日前,国家食药监总局发布公告称,经审查,批准了山东赛克赛斯药业科技有限公司生产的创新产品“可吸收硬脑膜缝合医用胶”的注册。该产品适用于开颅手术中硬脑膜缝合部位的辅助封合,能够有效防止脑脊液渗漏。

脑脊液渗漏的治疗是一项复杂而棘手的难题,目前对硬脑膜损伤的修补主要有直接缝合修补法、自体组织修补法、人工合成材料修补法等。相较于常规修补法,该产品的创新之处在于将该医用胶喷涂到手术部位后,会迅速聚合形成具有空间立体网状结构的黏性水凝胶,对手术缝合后仍存在的硬脑膜脊液渗漏起到辅助封合作用。目前国内无同类产品上市,该产品属于国内首创,为开颅手术中硬脑膜缝合后脑脊液渗漏的封堵提供了一种新的解决方案。

杭州英慈国际医院将建

近日,英国国际医疗集团旗下中国品牌英慈医疗与杭州科谊地产正式签订合作协议,将共同在杭州市萧山区中英产业新城开发建设杭州英慈国际医院,医院总投资为8.4亿元人民币。

根据协议,杭州英慈国际医院地上建筑面积将达到38500平方米,计划设置200张床位,是一家以妇儿、肿瘤、骨科、心血管和精神卫生为特色专科的国际综合医院。

根据合作协议,杭州科谊地产将负责医院前期的开发、建设和设备配置等工作。英慈医疗在项目前期,将以国际标准为医院提供医院规划、设置和建设咨询,在项目后期提供品牌授权和托管运营服务,对接英国国家医疗服务体系(NHS)下的医院合作资源。

东软医疗筹备上市

近日,东软集团在互动平台上回答投资者提问时表示,东软医疗目前正在积极准备上市前的各项准备工作,待时机合适将启动上市程序。

资料显示,东软集团于1995年进入社保行业,以此为契机切入医保支付领域,此后在医疗器械、医疗信息化、云医院领域进行布局。自2014年末,东软集团旗下3家大健康板块子公司融资65亿元,集团持股逐渐稀释。目前,3家公司现已从上市合并报表中剔除,将陆续独立上市。

3家子公司中,业务最成熟的是CT等设备生产商东软医疗。2014年12月,东软医疗获得弘毅投资、通和资本等多家机构16亿元投资,2016年7月31日,东软医疗不再纳入东软集团合并报表内。

北京商报综合报道

上市公司圈地公立医院

大健康概念下,医院成为各企业争相布局的领域。近日,上市药企通化金马宣布,拟通过发行股份和支付现金相结合的方式,购买德信义利分别持有的七煤医院、双矿医院、鸡矿医院、鹤矿医院、鹤康肿瘤医院、鹤岗妇幼医院的85%股权。其中,七煤医院、双矿医院、鸡矿医院、鹤矿医院为三级甲等医院。

医疗行业被视为朝阳行业,利润高,前景可期,尤其在国家鼓励社会办医后,资本闻风而动,掀起了一股收购医院的热潮。2015年,恒康医疗宣布收购盱眙恒山中医院全部股权;2016年,乐普医疗全资收购洛阳市第六人民医院;2017年,益佰制药收购绵阳富临医院(四川中医药高等专科学校第一附属医院)90%股权;复星医药集团联合泰康保险集团出资10亿元,与江苏徐矿集团共同出资组建淮海医院管理集团,对徐矿集团所属全部19家医疗机构整体进行重组。



公开数据显示,公立医院在2016年总共减少了450家以上,大多数消失的公立医院是被更大型的医院吞并或者托管,或是通过并购方式转为民营医院,被并购的医院主要以三线城市的二级医院、三级医院为主,收购方一般为如中信医疗、华润医疗、复星医药、海南海药以及康美药业等医疗集团和上市公司。

社会资本能够顺利并购公立医院离不开医改政策的推动,2016年8月,国家卫计委发布的《医疗机构设置规划指导原则(2016—2020年)》指出,要加快推进社会办医成规模、上水平发展,将社会办医纳入相关规划。

业内人士认为,上市

公司热衷于收购医院,一方面是因为想要完成企业战略规划,完善产业链的布局;另一方面是国家政策的吸引。收购基层医院对企业布局区域医疗服务有重要意义,公立医院能够帮助医疗集团发展自身医疗服务,进行人才储备和培训基地建设。

不过,有分析认为,很多企业收购医院后并没有将医院经营起来,只是完善了产业布局,甚至有些企业收购医院只是因为看到其他企业收购从而进行跟风收购,没有意识到收购的医院能够跟其他自有资源达到聚合效应,促进企业向大健康发展。

一位不愿具名的分析人士表示,虽然国内很多企业都在收购医院,但

大部分企业面临着收购后如何进行管理的问题。“收购后的医院品牌建设、医院内部经营管理以及医院医生资源配置等都成为摆在收购企业面前的难题。目前,国家关于公立医院改革并没有具体的措施出来,企业不要茫然跟风收购民营或效果不太理想的公立医院。国家一旦出了具体政策措施,会试点推进,到时候会拿出经营效果较好甚至是三甲医院来让社会资本进入。”

公开资料显示,恒康医疗2015年宣布,旗下全资子公司四川永道医疗1500万元转让德阳医院100%股权;6000万元转让邛崃福利医院有限公司100%股权。两年前恒康医疗在收购德阳医院、邛崃医院时,转让方曾给恒康医疗许以自身数倍的高额净利润承诺,两年过去两家医院的实际完成利润与承诺利润存在巨大差距,以至于恒康医疗不得不果断放弃。

北京商报记者 郭秀娟
实习记者 姚倩

辉瑞2017年业绩下滑1%

北京商报讯(记者郭秀娟 实习记者姚倩)近日,辉瑞公布2017年财报,全年实现总收入525.46亿美元,相比2016年降低1%。由于Ibrance(palbociclib)、Eliquis(阿哌沙班)、Xeljanz(托法替尼)等创新药增长强劲,且均还有较长的专利保护期,辉瑞预计2018年的收入将达到535亿—555亿美元。

从具体产品上看,乳腺癌药物Ibrance 2017年销售收入大增46%;

Eliquis(阿哌沙班)销售收入为25.23亿美元;戒烟药Chantix/Champix(伐尼克兰)的销售额在2017年增长18%,达近10亿美元。此外,辉瑞的新药,包括治疗默克尔细胞癌和膀胱癌的PD-L1单抗Bavencio(avelumab)、治疗ALL的抗体偶联药物Besponsa(inotuzumab ozogamicin)、治疗糖尿病的SGLT-2抑制剂Steglatro(ertugliflozin)均于2017年批准上市。

据了解,由于研发成本高昂且疗效较差,辉瑞于1月初宣布放弃治疗阿兹海默症和帕金森症的新药。辉瑞表示,此次调整是对各个项目支出的重新分配,公司将把重点放在科研力量最强的领域。

据2015年世界阿尔茨海默病报告》显示,全球约有4680万阿兹海默症患者,预计每20年患病人数将翻一倍,到2030年将达到7470万人,2050年更将突破1.3亿人。其

中,中国已有超1000万人患有阿兹海默症。此外,随着人口的逐渐老龄化,未来痴呆症患者人数可能会大幅增加。分析师认为,如果成功研发出阿兹海默症的治疗药物,将为药企带来数十亿美元的销售额。辉瑞表示,节省下来的资金将投入到其他领域的药物研发。同时辉瑞称,此项调整不会影响止痛药Lyrica和tanezumab的后期研发,也不会影响罕见神经疾病的治疗药物的研发。

东北制药2017年净利预增超360%

北京商报讯(记者郭秀娟 实习记者姚倩)1月30日晚间,东北制药发布2017年度业绩预告,预计2017年1—12月归属上市公司股东的净利润1.1亿—1.2亿元,同比上涨360%—400%。

对于业绩变动的原

因,东北制药表示,与上年同期对比,公司主导产品维生素C价格上涨。不过,受环保等因素影响,包材、动力用煤、化工原料等市场价格上涨明显,成本有所增加。

维生素C价格大涨让东北制药业绩得到大幅

提升。据东北制药半年度业绩预告显示,得益于公司主导产品维生素C价格上涨,同时长单销量较一季度有所减少等因素,公司预计上半年盈利3800万—4100万元,同比上升110%—120%。

分析认为,维生素C

价格的增长或让东北制药业绩有所改观。不过,维生素C价格的势头也要看国家对治污的决心,如果各级政府持续对环保问题进行施压,那么维生素C的价格维持高位的概率较大。